

首届班主任节分享“幸福之册”

尚贤万科小学学生将“时光书画册”献给最爱的“老班”



《现代快报+》教育/人才工作室出品

6月2日,62位老师,成为从红毯上走来的耀眼“明星”,他们有一个共同的名字叫“班主任”。在首届班主任节活动开幕式上,无锡市尚贤万科小学62位班主任在乐曲中闪亮登场,在主题背景板上签下自己的名字,专属于他们的节日喜悦在笔尖流淌。

“尚贤时光书画册”是这个班主任节的特别礼物。同学们用自己五彩的画笔和细腻的笔触,画出最爱的班主任的模样,写下心中最想对班主任说的话,精心制作成“致我最爱的班主任”尚贤时光书画册,各班级代表上台将画册一一献给62位班主任,让他们分享“幸福之册”。这是孩子们精心准备已久的惊喜,一笔一画写下的真心表白,勾勒出了“老班”的美丽模样。

20多年的坚守,只为成为孩子心中的那“一道光”,她们是一群优秀的、资深的老班主任,没有豪言壮语,但秉承教育初心,坚守在班主任岗位上。学校表彰了王振华、丁娟等班主任工作满20年的六位老师,高颖菁书记为他们颁发“光荣班主任”荣誉证书,全场响起一片真诚的掌声。

一次对视、一次交流、一次总

结,细致入微的日常工作中,班主任总能在点滴处感受学生的成长,他们是照亮学生心灵的人。四年级学生以手语版歌曲《感恩的心》献给全体班主任,动人的旋律感染着在场的老师们。

当天,该校还举办了“学‘慧’管理,赋能成长”班主任主题微型沙龙。丁娟老师从勤、严、爱三方面分享了她在蹲班看护方面的工作经验,项仕杰老师结合实例分享了在班级管理注重细节、注重个性化的管理方法,谈梦晗老师分享了她总结出的处理学生冲突“七步法”,陈桃老师述说了在学生行为养成方面正面引导、言传身教的工作心得。

微型沙龙从班主任工作实际出发,尝试帮助班主任解开工作中的困惑,加深了全体班主任对工作的理性认识,副校长杨广祥对本次德

育沙龙做了总结点评。

此次班主任节,学校邀请梁溪区未成年人关爱保护中心主任包莉老师及其团队,开展“遇见最美的自己”主题心理团建活动。通过三个互动环节,以及冥想体验、做个乐观大师等四个小游戏,班主任们结合自身感受,了解了压力评估的简单操作,调整认识,建立积极思维模式。在游戏中,班主任们表达自己的情感,绽放出最美笑容。

“班主任既是学生班级的组织者和领导者,也是服务班级全体任课老师的沟通者和协调者”,校长周一斐表示,班主任事业就如同“接天莲叶”正在走向“无穷碧”,每一位班主任老师都要成为“映日荷花”,努力争取“别样红”。尚贤万科小学将通过班主任培训等途径为班主任专业成长助力,促进学校高品质发展。

费晶佳 陶子

无锡职教界成立首家学生诗社 宜兴“承云诗社”揭牌

芒种及时雨,“诗野”迎新绿。6月6日,一场以“雅韵颂陶都”为主题的诗朗诵会在宜兴高等职业技术学院举行,该校中华诗词教育和创作实验基地“承云诗社”同时揭牌,据了解,这是无锡乃至全省职教界的第一家学生诗社。

朗诵会以“诗游宜兴”和“壶韵茶香”为主线,从黄树生《蜀溪春·宜兴竹海》出发,在范双喜《一把紫砂壶奢养着春天》里,跟随吴开荣《登雅达怀苏》,静赏毕士雄《玉女潭听琴》,遥看欧美琴《岳堤怀古》,最后来到《宜兴蛟桥河步行街》,在瞿涛的氤氲茶香

中聆听李德荣、孙晓燕《我幸福,我是宜兴人》,一起感受新时代陶都人民的幸福安康。

本次活动由无锡市诗词协会、宜兴市荆溪诗社主办,宜兴高等职业技术学校承办。师生同台着古风、诵诗词、弹古筝、颂家乡,演绎声情并茂,享受诗词盛宴。

“中国是诗的国度,与宜兴相关的诗和诗人在中国文学史上有着辉煌的篇章”,无锡市诗词协会副会长黄树生表示,希望“承云诗社”根植校园沃土,积极传承中华优秀传统文化,创新发展,涌现更多优秀作品。

陶子

表彰优秀毕业生和最美教师最美劳动者 首次!无锡人社创意举办 15所技工院校集体毕业礼

“岁月荏苒,时光匆匆,转眼我们就要毕业了”,“毕业就是新的开始,新的人生旅途,我们扬帆起航向远方”……

6月3日晚,在江苏省无锡技师学院“技师之声”朗诵社学生们《青春的使命》情景朗诵表演声中,无锡市技工院校2023届学生集体毕业典礼暨2021级学生十八岁成人仪式拉开帷幕。

委常委、常务副市长蒋敏在致辞中,期望所有眷恋无锡的技工院校学子能够扎根无锡,一起做“城市合伙人”,为无锡城市发展贡献青春力量。

当晚,三位无锡技师学院优秀校友“微分享”吸引了全场的目光。其中一位是网络应用2020届毕业生吴岳森,因技能出色、成绩优异而毕业留校。他曾在2018年第45届世界技能大赛江苏省选拔赛信息网络布线项目中获得第一名,被授予“江苏省技术能手”称号;在2019年第四届江苏省技能状元大赛信息网络布线项目中,获得青苗组一等奖。吴岳森现在技师学院任教,今年9月,他将又一次代表学院出征第二届全国职业技能大赛,他说:“无奋斗不青春,大赛高手云集,我一定拼尽全力,力争前三。”

A 毕业礼成人礼双庆

正青春,齐奔跑,向未来。据了解,这是无锡人社系统首次创意举办的全市15所技工院校学生集体毕业典礼暨十八岁成人仪式,15所技工院校师生代表和省、市、区嘉宾代表1400多人出席活动,如此规模之大的学生集体毕业典礼,在无锡尚属首次。

当晚,无锡技师学院校园华灯溢彩,该校“布谷声声”合唱团、“行者”现代舞团献上合唱、歌舞类节目,贯穿活动全场,点燃了青春激情,活动现场成为一片师生欢乐的海洋。省人社厅、团省委、无锡市政府和人社、团市委等相关领导、嘉宾来到现场,为无锡技工院校毕业生带来祝福。

活动以“正青春 齐奔跑 向未来”为主题,分为序章“青春的使命”及“一路生花只为你”“韶光灿烂绽芳华”“追梦赶月梦飞扬”三个篇章,内容丰富,包括感恩父母、宪法宣誓、赠送宪法读本、表彰15名优秀毕业生并颁奖、致敬校园最美教师和最美劳动者、工匠导师聘任仪式等,为毕业生送上难忘的青春记忆。

B 聘任6位工匠导师

嘉宾们还共同欣赏了《心向往“锡”》《工匠寄语》主题短片,无锡技师学院教师张天贺和来自其他企事业单位的单新华、顾健、杜华军、宋树新、郭保党等6位“江苏工匠”或“无锡大工匠”,获聘任无锡技工院校系统“工匠导师”,省人社厅职业能力建设处处长李建方为6位工匠导师颁发聘书,无锡各技工院校校长也现场为毕业生们献上寄语。

据了解,无锡全市15所技工院校全日制在校生已达2.57万人,每年为社会输送毕业生6000人,总体就业率保持在98%以上,众多支撑无锡制造、无锡创造的高技能人才从这里启航。无锡市

C 技工院校联盟揭牌

省人社厅党组成员、副厅长顾潮出席了当晚的活动,并为毕业学子们送上深情的祝福,希望同学们“坚定理想信念,勇担时代使命”“厚植家国情怀,涵养进取品格”“锤炼过硬本领,创造美好未来”,以大国工匠为榜样,增强对新知识、新技术、新方法的掌握和运用能力,以青年先行的信心和决心,擦亮青春底色,绽放人生光彩。

近年来,无锡市大力推进技能人才队伍建设,发挥技工院校主阵地作用,促进教育链、人才链与产业链有机衔接,技能人才连续两年新增突破8万人,2022年达8.89万人,创历史新高,新增高技能人才达3.54万人。

省人社厅技能教研中心副主任蒋金元,无锡市人社局副局长、江苏省无锡技师学院党委书记沈挺共同为新成立的“无锡市技工院校联盟”揭牌。该联盟的成立,旨在充分发挥江苏省无锡技师学院示范带动作用,积极创响无锡技校、无锡工匠品牌,为无锡技工教育高质量发展谱写新篇章。

陶子 成素英

原创话剧《刑场上的婚礼》上演

穿越时空隧道,演绎革命绝恋。日前,无锡商业职业技术学院学生主演的原创话剧《刑场上的婚礼》,面向全校师生演出。

《刑场上的婚礼》以广州起义领导人周文雍和他的革命爱人陈铁军感人肺腑的革命爱情故事为蓝本,以红色艺术话剧的形式演绎,致敬革命先烈的血色爱情。话剧由该校设计与传媒学院师生共同策划、创作、排演,同学们通过观看电影、分析角色、分享交流、撰写剧本,加深了对革命精神的理解。

朱泽权

►《刑场上的婚礼》演出剧照



出彩!我们都有一个“小兵梦”

“小兵成长营”成为文熙幼儿园特色教育课程



立正、稍息、跨立、敬礼、向左转、向右转……这些大、中学生的军训口号与动作,幼儿园小朋友们做起来也有模有样,“儿童军训”开始走进无锡幼儿园了。

近日,江苏信息职业技术学院士官学院国旗护卫队走进无锡市行知教育集团文熙幼儿园,开展国防教育展示活动,队员们帮孩子们开启了“小兵成长营”生活,“儿童军训”成为文熙幼儿园的一道独特风景线。

“这也是我园孩子们的‘小兵梦’行动”,文熙幼儿园园长杨蓉说,“小兵成长营”缘于文熙小朋友心中都有一个“小兵梦”,长大要成为像解放军叔叔那样的人,保家卫国。“教师要尊重幼儿,倾听他们的声音,顺应和支持幼儿的需求,让‘小兵梦’成为现实”。

据了解,文熙幼儿园是江苏信息职业技术学院士官学院国旗护卫队开展国防教育展示活动的第一所幼儿园。队员们展示了庄严的出旗仪式,整齐的步伐、飒爽的英姿、军体拳勇猛刚烈,尽显军人风采,让孩子们肃然起敬。

小兵们身着迷彩服,在教官的指导下感受军营生活。两周“小兵成长营”生活,孩子们严格要求自己,并将自己习得的“小兵风采”向爸爸妈妈们进行了展示汇报。站军姿、队列练习、军体拳,日常训练,一丝不苟,内务整理也培养了小兵们良好的生活习惯和行为习惯。

“小兵成长营”成为近年来文熙幼儿园的特色课程。课程从儿童的身心发展规律和学习特点出发,从小根植爱国情怀,利用周边社区的自然资源,开展了丰富多元的“小兵成长营”主题教育活动。

据了解,该园去年结合“幼小衔接,我们在行动”学前教育宣传月主题,将身心、生活、社会、学习四方面贯穿到“小兵成长营”全过程,走进长广溪湿地公园开展“小兵成长营”结营活动,让小兵们的成长看得见。

“倾听儿童,相伴成长”是今年

第十二个全国学前教育宣传月的主题。该园开展的“学前教育宣传月”主题活动贯穿大、中、小三个年龄段,根据不同年龄段的特点,以游戏的方式展开。比如,小班幼儿了解关于小兵的知识,体验军营自我服务的活动;中班结合种植园地,开展军营炊事班游戏,在种植蔬菜、洗切烧煮等活动中,增强劳动意识,掌握基本的劳动技能,感受为他人服务的快乐;大班幼儿除了开展“小兵成长营”外,还以“大带小”混龄游戏的形式开展活动,用自己获得的经验带领弟弟妹妹参与到训练游戏中,幼儿的动手操作、交流合作等能力得到了提升。

“小兵成长营”活动,不仅锻炼了孩子们的体能,也让孩子们萌发了国防意识和爱国情感,期待这颗红色的“小兵种子”在孩子们心中生根发芽,茁壮成长。

杜月娟 杜玉炎